

## 新乡市高质量完成“十四五”规划系列主题新闻发布会

法治护航谋发展  
司法惠民谱新章

本报讯（记者 李蕊）“十四五”期间，全市司法行政机关树牢“大司法行政”理念，推动全面依法治市和司法行政工作实现跨越发展，为圆满完成我市“十四五”规划目标任务提供有力法治保障。10月30日，在我市召开的高质量完成“十四五”规划系列主题第九场新闻发布会上，市司法局党委委员、副局长耿梅红就“十四五”时期我市加强法治建设工作有关情况作了介绍。

“十四五”时期，市司法局荣获全国“八五”普法中期先进集体、全国公共法律服务先进集体称号。我市连续三年在依法治省考核中荣获“优秀”评价，受到省委、省政府通报表扬。

全面推进依法治市，法治新乡建设取得新成效。“十四五”期间，我市全面落实《法治新乡建设规划》《新乡市法治政府建设实施方案》《新乡市法治社会建设实施方案》，健全全面依法治市工作机制，完善相关制度，在全省率先

先建成法治综合管理平台，坚持法治新乡、法治政府、法治社会一体建设。“十四五”期间，先后制定了《新乡市政务服务条例》等10部地方性法规，制定了《新乡市集中供热管理办法》等4部政府规章。强化执法协调监督，在全市开展涉企行政执法“五项行动”，整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封等执法问题，今年1月至9月，全市涉企检查2479次，较去年同期下降25%，全市各行政执法单位共办理免罚、从轻处罚、减轻处罚案件19万件。深化司法体制综合配套改革，确保让群众在每一个司法案件、每一项执法决定中感受到公平正义。全面实施新乡市“八五”普法规划，开展防范电信网络诈骗等普法活动，推动尊法学法守法用法在全市蔚然成风。

持续优化法治环境，法治护航高质量发展实现新跨越。“十四五”期间，聚焦经济高质量发展，发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用

，制定优化法治化营商环境13项举措，审核水网建设规划等协议551件。连续三年开展法治护航中原农谷高质量发展行动，实施法治保障中原农谷十项措施，设立中原农谷公共法律服务中心。深入宣传贯彻《中华人民共和国民营经济促进法》，组织37个律师服务团深入高新区、经开区等地为民营企业进行法律服务，助推民营经济高质量发展。

维护社会安全稳定，推进社会高能治理实现新突破。统筹推进社区矫正、矛盾化解和法治宣传，助推平安新乡建设。坚持发展新时代“枫桥经验”，充分发挥人民调解“第一道防线”作用，落实“一村一警一法律顾问一支民调员队伍”的“四个一”机制，及时把矛盾纠纷化解在基层。推进戒毒民警参与社区矫正工作，不断提升社区矫正工作的法治化、规范化水平。加强司法所建设，提升基层治理水平，五星规范化司法所实现全覆盖。

强化公共法律服务，法治保障民生水平实现新提升。“十四五”期间，全面整合律师、公证、法律援助、司法鉴定等法律资源，构建覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的公共法律服务体系，全市13个公共法律服务中心、150个公共法律服务工作站、3779个公共法律服务工作室规范运行。加大法律援助力度，五年来共办理法律援助案件5万余件。坚持公证便民服务，五年来共办理公证13万余件。全面加强法治文化建设，打造了13个法治文化公园、1310个法治文化广场、837个法治文化长廊，创建了11个省级法治宣传教育基地，实现了市县乡村四级法治文化阵地全覆盖。创作了《老村里的新故事》等70余个法治文化作品，持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

耿梅红表示，下一步将高标准谋划推进“十五五”时期法治新乡建设和司法行政事业高质量发展。

我市发布10月份居民生活必需品  
价格监测分析

本报讯（记者 崔敬）10月30日，市发展改革委价格监测中心监测数据显示，10月份我市生活必需品价格稳中小幅波动。其中粮油价格运行平稳，玉米价格下降明显；猪肉价格持续回落，牛羊肉价格整体小幅上升；鸡蛋价格小幅回落；蔬菜价格稳中有降。

10月份，我市肉类平均零售价格每

500克分别为生猪5.94元、五花肉12.64元、精瘦肉13.85元。与上月同期相比，生猪价格回落11.34%、五花肉价格回落4.75%、精瘦肉价格回落5.33%。

牛羊肉平均零售价格每500克分别为牛肉33.58元、羊肉33.92元、鸡肉8.19元。与上月同期相比，牛肉价格上涨0.69%、羊肉价格上涨1.53%、鸡肉价

格上涨0.12%。鸡蛋平均零售价格每500克为3.40元，与上月同期相比回落9.33%，与去年同期相比回落29.90%。

10月，我市监测的23种蔬菜平均价格每500克为2.91元，与上月同期相比回落0.68%，与去年同期相比回落31.13%。进入秋季天气有利于蔬菜生长，蔬菜产能得到恢复，周边蔬菜产区供

应量逐步增加，交通物流便利，蔬菜价格止涨回落。

10月份，我市重要民生商品供应充足，价格基本稳定。蔬菜价格稳中有落，预计后期随着本地蔬菜大量上市，蔬菜价格将持续回落；生产资料价格稳中小幅波动，铜、铝、烧碱、合成氨、石子等价格上涨。

## 【平原腔声】

## 全力冲刺，勇夺“四季红”

当前，工作比较繁重，形势错综复杂，挑战依然严峻。为了确保“四季红”“全年红”“满堂彩”，各级各部门应当开足马力，全力冲刺，大干四季度，勇夺“四季红”，为确保“全年红”“满堂彩”打下坚实基础。

全力冲刺，需要拼决心、拼勇气、拼意志。各级各部门应进一步提高站位，坚定拼搏决心，抱定必胜信心，增强责任意识，激发工作热情，迅速达成共识。要科学分析今年前10个月的工作落实情况，进一步分化目标任务，层层传导压力，聚精会神，加压奋进，抢抓机遇，拼搏进取，争分夺秒动起来，全力冲

刺干起来，迅速形成开足马力奋战四季度的良好氛围。

全力冲刺，紧迫的是时间不等人、工作不等人、任务不等人。各级各部门要坚持问题导向、目标导向和结果导向，根据工作实际，改进工作方式方法，超常规地开展各项工作，竭尽全力打好决胜全年的“大会战”。要盯紧关键工作，奋力攻坚克难，一级带动一级干、一级比一级干得更好，以实实在在的举措彰显责任担当。

全力冲刺，必须说了算、定了干、干就干好。各级各部门要强化时间观念，增强效率意识，持续精准发力，集中精

力攻坚。要锚定目标不放松，奋发有为，全力以赴，心往一处想，劲往一处使，紧锣密鼓加油干，不折不扣抓落实，不断积跬步至千里、积小胜为大胜，全面推动各项工作不断实现新突破，取得新成效。

勇夺“四季红”，决胜“全年红”。我们相信，在牧野大地这片充满生机和活力的沃土上，只要各级各部门铆足干劲、开足马力、攻坚克难、全力冲刺，奋力拼搏四季度，就一定可以圆满完成四季度的各项目标任务，干出新业绩，勇夺“四季红”，打赢“收官战”，实现“全年红”，赢得“满堂彩”。